

我市争取省级科技项目取得新突破 一高科技项目达到国际先进水平

本报讯(张志峰 肖兵)今年上半年,市科技局按照全市自主创新体系建设大会的部署,加大科技项目征集筛选力度,对重大科技项目进行了精心包装和准备,使争取立项的项目均达到省内先进水平,取得了新突破。截至6月30日,我市已争取2010年度省级科技计划项目39项,经费496.5万元,较去年同期有大幅度提高。这批项目为增强我市科研院所、企业的自主创新能力提供了载体。

市农科所承担的河南省重大科技专项“超级稻新品种选育与示范”获省级支持经费200万元,取得历史新突破。该项目将围绕

超级稻育种目标,构建超级稻高效育种研发平台,培育适宜我省种植的优质抗病逆超级稻新品种,大幅提升我省水稻生产科技创新能力。目前该项目在我市已全面启动,实施期限为三年。由河南省珍珠岩制品工程技术研究中心承担的“轻质保温建筑陶瓷饰面材料及其生产技术研究”重点科技项目获省级支持经费30万元。该项目将以凝灰岩和珍珠岩废料为主要原料,生产轻质保温建筑陶瓷饰面材料。项目完成后,将有效提高我市非金属产业科技创新能力。由河南省糯米制品工程技术研究中心承担的“羟丙

基糯米变性淀粉生产工艺的研究”重点项目也获省级支持经费30万元。该项目的实施将有效提高糯米制品科技含量,提高产品附加值,增强产品竞争力。

本报讯(全世明 柴玥)河南甬体生物科技有限公司是我市引进的高科技制药企业。该公司利用天津金汇药业先进生产技术,开发研制出微生物高转化制造甾体11 α -羟基-16,17 α -环氧黄体酮产业化技术,提高了转化率和收率,从根本上解决羟基工业化发展的瓶颈,提升了行业的研究水平和地位。

2010年,市科技局大力实施“企业创新能力培育工程”,积极引导企业与高校开展技术合作与交流,并通过资金扶持和科技奖励的杠杆作用助推企业发展。为加快该项技术的转化速度,受省科技厅委托,市科技局邀请南开大学、天津市工业微生物研究院、解放军154医院等7家单位的医药制药专家对该技术项目进行了鉴定。鉴定委员会认为该技术项目创新点突出,技术方法先进,工艺路线切实可行,具有明显的特色与技术优势,技术指标达到国际先进水平,具有巨大的市场潜力和良好的推广前景。

市十三小学校长郝宇 获省“支持少先队工作校长”荣誉称号

本报讯(张艳)市十三小学是我市的一所窗口学校。近年来,学校高度重视学生的素质教育培养,在少先队工作上卓有成效,曾获得“全国红旗大队”、“市红领巾示范校”、市鼓号队比赛特等奖等多项荣誉。近日,该校校长郝宇又喜获由共青团河南省委、河南省教育厅、河南省少工委共同授予的河南省“支持少先队工作校长”荣誉称号,成为我市唯一获此殊荣的校长。

郝宇高度重视学校的德育工作,在他的领导与支持下,学校坚持在重大节日和纪念日开展主题活动,对队员进行爱国主义、传统美德等教育,积极开展各类适合少年儿童特点的活动,并从财力、物力和人力上给予最大的支持,如开展各项文体体育活动、读书征文竞赛活动、文艺汇演、鼓号队比赛、茶文化进校园活动等。丰富多彩的活动不但充实了队员的校园生活,更让队员在活动中陶冶了情操。随着少先队活动的蓬勃开展,

少先队员的道德水平、行为习惯、能力素质都有了显著的提高。

在互联网迅速发展的今天,郝宇以敏锐的视角发现网络对少年儿童的影响,适时提出了开展“绿色网络我先行”活动。在他的倡导下,同学们收集资料、办黑板报、开班会,学习《全国青少年网络文明公约》,并举行签名仪式,认识到网络的作用和意义,培养正确的网络道德观。此项活动在校内外引起了很大反响,我市多家主流媒体作了专题报道,受到了社会各界的广泛关注。

今年年初,郝宇提出把“弘扬美德,摒弃陋习,崇尚文明,规范行为”作为学校的一项中心工作,从文明礼仪、卫生习惯、学习规范、安全行为四个方面,开展对学生的教育。通过倡议书、国旗下讲话、签名仪式、主题班会、手抄报比赛等系列系列活动,引导学生养成良好文明的行为习惯,校风、校容、校纪都有了很大改观。

光山县2010年高考再创佳绩

本报讯(杨维海 陈功启)呕心沥血又一载,夏花绚烂怒放时。万众瞩目的高考成绩已经揭晓,光山县高考再创佳绩。

光山县8055名普通类考生赴考,在全市参考人数增加,该县人数减少(与2009年高考相比,全市参考人数增加462人,该县减少684人,其中普通类减少658人)的情况下仍然取得了本科进线3399人、省专一以

上进线5746人的好成绩。

同2009年相比,今年光山县高考成绩呈现三个特点:一是普通类本科、专科进线总人数仍保持良好势头。2010年,该县高招赴考人数为8348人,全市排序第5位,而该县本科、专科进线总人数为5987人,位居全市第四位。二是普通类各批次进线率大幅度上升。本科、专科的进线率分别由2009年的41.6%、

69.8%上升至今年的43.9%、71.2%,增幅分别达2.3、1.4个百分点,超出市教育局对该县下达的本科目标任务(本科进线率30%、13.9个百分点)。三是尖子生成绩显著。光山二高考生张俊夺得了全省文科第二名,全省文科前20名该县有3人;全市文科、理科前10名该县有6人。预计今年该县清华、北大录取人数将在6人以上,为该县高考史上最好成绩。



7月5日,信阳农专大学生暑期“三下乡”科技服务团来到罗山县东铺乡开展送科技下乡活动。农民朋友把科技咨询服务台围得水泄不通,请教相关生产、防病知识,解决生产实际问题。本次活动共发放科技资料3000余份,科技图书1000多册,取得了很好效果。图为科技咨询现场。 陈世军 摄

科教撷萃

信阳农专 本科学子考研再传喜讯

本报讯(徐大伟)伴随着全国高校研究生复试工作的结束,信阳农专本科学子考研再传喜讯。该校现有茶学、水产养殖和生物技术三个本科专业,三专业今年共有本科毕业生188人,其中有133人报名参加今年研究生考试,97人达到国家分数线,最后录取84人,报考录取率达64.12%。

市二高 举行首届“博爱”生毕业典礼

本报讯(张生奎)近日,市二高隆重举行首届中美服务促进会“博爱”生毕业典礼,有40名品学兼优的“博爱班”学生参加。在过去的三年中,他们受助金额共计12万元。近年来,中美服务促进会对于市二高莘莘学子开展资助,使市二高学子备受鼓舞,表示要刻苦学习,奉献社会,做一个诚实博爱的人,将博爱精神永远传承。

市十三小学 暑期教研培训拉开帷幕

本报讯(付强)7月1日,市十三小学新一轮的暑期教研培训拉开帷幕,省优秀教师、市名校长郝宇以“抓常规、促特色、育名师,全面提高教学质量”为题激情洋溢地为全体教师做了一场教研专题讲座。该校多年来创新性地开展教研活动,有效地促进了全校教师的专业成长。暑期教研培训只是该校整体教研活动的缩影。

光山县教体局 认真做好暑期教师培训工作

本报讯(周锋 徐刚)光山县教体局认真做好暑期教师培训工作。一是明确暑期培训任务,对430名各类骨干教师进行培训;对100名小学、高中体、音、美教师进行培训;对200名高中教师进行新课程培训;对200名小学教师进行现代教育技术水平培训以及对初中教师进行新一轮继续教育网络培训。二是明确培训要求。三是落实培训人员,为培训人员提供生活等方面的保障。

新县科协 高度重视科普工作取得成效

本报讯(孟军 匡玲 邱永广)近年来,新县科协高度重视科普工作,创新方法,扎实工作,取得了显著成效。日前,该县绿色食品协会、安太食品公司、兴民科技公司、安太山野菜科技基地、吴成河镇马鞍村大棚蔬菜基地、新民林茶科示范基地共6个单位被市科协表彰为“2009年度信阳市科普工作先进单位”,县绿色食品协会被省科协、省财政厅评选为“河南省‘三创一带’工作先进单位”。

信阳非金属材料研究所 缅怀先烈业绩 争当优秀党员

本报讯(朱胜德)近日,信阳非金属材料研究所党支部组织全体党员和入党积极分子,到鄂豫皖革命纪念馆参观学习,接受了一次深刻的革命传统教育。大家纷纷表示:一定要发扬革命传统,继承先烈遗志,弘扬英雄精神,充分发挥共产党员的先锋模范作用,争当一名优秀的共产党员。

农业科技

麦茬晚播秧稻出现僵苗的成因及防治方法

□市农科所研究员 宋世枝

麦茬晚播秧稻是指利用前茬小麦稻田栽种推迟播种的秧稻,这类稻田在秧苗分蘖初期常常出现僵苗,秧苗表现烂根、叶片萎缩内卷、发黄或枯死,分蘖停止,严重的甚至出现整块枯死。出现僵苗的主要原因影响秧苗的正常生长发育,可导致群体数量不足,低位分蘖比例减少,生育期延长,产量下降。出现这种现象的原因大致有以下几个方面:一是麦茬还田产生甲烷等有害气体的危



淮滨县 确保特岗教师面试工作公平公正

本报讯(吴相举 董杰)全省特岗教师笔试成绩公布后,淮滨县所招聘的初中和小学两个学段21个学科的200名特岗教师,共有248人入围了面试。该县全面做好特岗教师的面试组织工作,切实保证面试工作全过程的公平、公正和公开。

该县一是成立了领导小组,由副县长鲁泽建任组长,县财政、人事、教育等部门的一把手任副组长。二是根据省教育厅下发的《2010年农村义务教育阶段学校特岗教师招聘办法》文件,制订了《淮滨县特岗教师招聘资格复审和面试方案》。该方案具体规

淮滨县 确保特岗教师面试工作公平公正

定了面试的原则、时间、地点、内容、程序、计分办法、成绩公布和纪律要求等,并在特岗教师招聘网站上进行公布,方便考生的查阅和监督。三是召开考务工作会,考务工作人员由县监察、人事、财政、教育等部门责任心强、责任心强的干部担任。考务会上培训业务知识,明确每个人的岗位职责,重点强调面试工作的组织纪律和失职渎职人员的责任追究。四是对特岗教师资格复审和面试组织的全过程进行监督,做到当场评分,当场公布成绩,并在面试结束时当场对拟聘特岗教师情况进行张榜公布。



潢川幼师党委重视对党员干部进行党性党风党纪教育。“七一”期间,该校举行了新党员入党宣誓,老党员重温入党誓词,全体党员观看警示教育片,党委书记、校长胡泽明上党课等系列教育活动。图为党员在观看警示教育片。 熊军 摄

如何激发学生数学学习兴趣

吴敏

课堂教学中,教师有目的、有计划地组织学生实现有效学习的过程。激发学生数学学习兴趣显得尤为重要。

一、课堂教学应以学为本,从实际出发

兴趣是进行课堂教学的出发点。因此,教师授课前必须以学生为中心,全面了解学生,因人授课。课堂应增加自主探索、合作交流的时间与空间,充分培养学生的数学学习兴趣。

二、以问题为中心,提高课堂教学质量

课堂教学应从实际

致英语学习掉队者

沈文新

新学期的美好时光一视同仁地召唤着每个同学——不论是暂时的胜利者,还是暂时的落伍者。都是热血少年,个个前程似锦,谁落后?深信同学们会说:“过去的落伍并不代表现在,新学期我要奋力拼搏,逆流而上!”我为你们的自强、自信拍手叫好!

信心是学习的动力,成功的保证。绝大部分人的智力相差不多,因此,学习上的掉队的原因主要是智力因素,而是学习毅力比别人弱,学习劲头比别人小,学习方法比别人差,下的工夫比别人少。致使该背的不背,该记的不记,该弄懂的不弄懂,久而久之,旧账还不

合理采用记忆方法。只有通过反复地复习、记忆、运用,才能巩固新知识,克服遗忘,收到事半功倍的效果。

此外,可以和班上几个掉队的同学一起去找老师补课,诚恳地向老师表示立志赶上来的决心,在老师的帮助下制订补课计划。补课时,刻苦背记,认真操练,学习上肯定会有长进的,老师也会乐意辅导你们。

麻木者沉沦,知耻而后勇。在外语学习的长跑中你们刚刚起跑,起慢了这一点并不可怕,怕的是麻木、沉沦、不思进取、自暴自弃。(作者单位:固始县张老埠一中)

